



Газета  
района ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на  
Запсибрия

3 сентября 1935 г.  
№ 38  
Выходит 6 раз в м-ц.

### Скорбим о тяжелой утрате

С чувством величайшей скорби встретили трудящиеся Гурьевского района сообщение о смерти величайшего писателя **Анри Барбюса**.  
В мартеповском, литейном, механическом и других цехах Гурзавода прошли траурные митинги, посвященные памяти умершего писателя.  
На многлюдном собрании комсомола Гурьевского поселка посвященном Международному юношескому дню было заслушано сообщение о смерти **Анри Барбюса**. Собрание почтительно вставанием память великого писателя.  
В единогласно принятой резолюции, комсомольцы взяли на себя обязательство изучить произведения Барбюса.—Память об этом великом друге Советской страны всегда будет жить в наших сердцах—заявили они.

# ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ УРОЖАЯ

## ПОЗОРНЫЕ ИТОГИ

Сводка об уборке и хлебосдаче на 1 сентября внушает серьезную тревогу. Осень, а вслед за ней и зима вступают в свои права, а у нас на корню стоит еще свыше 2.600 гектар хлеба. Особо позорно отстает колхоз „Свобода“ Гавриловского сельсовета (предколхоза **Ещеркин**) который скопил из 512 гектар посева только 305 га, выполнив план на 59 проц. За текущую пятидневку он дал повышение только на 15 проц. Если пред. тов. **Ещеркин** уполномоченный райкома и райисполкома тов. **Воробьев М. П.** думают и впредь убирать урожай таким образом, то им хватит ровно на две недели.

Терпеть такое положение дальше нельзя. Малейшее промедление сейчас есть величайшее преступление. На помощь отстающим колхозам брошены все освобожденные силы, средства: комбайны, трактора, люди и проч. Все должно быть подчинено основной задаче кратчайший срок завершить уборку и хлебосдачу.

Наряду с этим особое внимание нужно обратить на озимый сев. Здесь у нас крайне не благоприятно. На первое сентября засеяно только 65 проц. плана. При чем план посева озимой пшеницы выполнен только на 38 проц. Такие колхозы как „Красный партизан“ (предколхоза **Мишутин**) из плана 22 га пшеницы ничего еще не посеял. Не отстают от него колхозы „Красный боец“ (предколхоза **Дименко**), „Заря“ (предколхоза **Радостев**) и другие.

Текущая пятидневка должна быть решающей в завершении косоу и озимого сева. Редакция нашей газеты входит в бюро райкома с вопросом об учреждении черной и красной доски. В очередном номере мы сообщим о тех, кто работает по-большевистски и кто срывает темпы уборки и хлебосдачу. Предупреждаем, что первыми кандидатами на черную доску могут быть колхоз „Свобода“ Гавриловского сельсовета, им. **Эйхе** и „Наш путь“. Руководители этих колхозов и уполномоченные райкома и райисполкома должны сделать все зависящее к тому, чтобы резко повысить темпы уборки и хлебосдачу и тем спасти себя от общественного позора.

## Обсчитывают государство

На горькинском сыпном пункте замечены случаи обсчитывания государства. Колхозу „Красный партизан“ в квантанции вместо 107 р. 79 коп. выписали 167 р. 71 коп. **Марков.**

## СВОДКА

о ходе косоу и хлебосдаче по колхозам Гурьевского района на 1 сентября 1935 г.

Наименование колхозов	Процент выполн. хлебосд.	Скоплено в проц.
Курган . . . . .	99	100
Красный пром. . . . .	95	99
1 мая (Урское) . . . . .	84	100
„Искра“ . . . . .	80	95
Новая жизнь . . . . .	69	98
Заря . . . . .	67	96
8 марта . . . . .	67	99
Ударник . . . . .	66	100
Путь Ленина (Урск.) . . . . .	65	90
Свобода . . . . .	65	100
Красн. партизан . . . . .	65	100
Ворошилов (Канкур) . . . . .	59	89
К. Маркс . . . . .	58	100
Путь к социализму . . . . .	57	100
Пчеловод . . . . .	55	81
Рассвет . . . . .	39	—
Тайга . . . . .	38	86
Новая жизнь (Гур) . . . . .	38	64
Авангард . . . . .	37	80
Рябчик . . . . .	37	72
Дружба . . . . .	35	70
Буденного (М-Салр.) . . . . .	33	82
Красн. боец . . . . .	31	93
Ворошилова . . . . .	29	74
Красн. пахарь . . . . .	29	97
14 Год. Октября . . . . .	26	93
Сосновка . . . . .	26	68
Буденного . . . . .	25	94
2 пятилетка . . . . .	23	100
Красн. Октябрь . . . . .	23	84
Свобода (Гаврил) . . . . .	19	59
Коминтерн . . . . .	19	82
Путь Ленина . . . . .	16	80
Наш путь . . . . .	16	69
Эйхе . . . . .	15	66
им. Грядинского . . . . .	15	79
1 мая . . . . .	14	96
Боец . . . . .	13	80
Чуваш Пай . . . . .	13	70
Совсибирь . . . . .	13	82
Общий труд . . . . .	11	70
Село . . . . .	10	87
Беднота . . . . .	5	84

На 1 сентября всего по району сжато 12.654 га или 82,5 проц.

Связано снопов 86 проц. заскандено 50,7 проц. Обмолочено хлеба 35 проц. Всего сдано в счет хлебопоставок 14.683 центнера или 30,5 проц. общего районного плана.

На 25 августа было всего по району:

Сжато 10.250 га или 67 проц. связано снопов 89 проц. заскандено снопов 38 проц. обмолочено хлеба 26 проц. Всего сдано в счет хлебопоставок 20,5 проц. общего районного плана.

## Головоутишество

Колхоз „Свобода“ Гавриловского сельсовета почему-то не пользуется симпатиями работников Кулебакинской МТС. 27 августа в тракторном отряде № 10 колхоза „Свобода“ не хватило горючего. Колхоз командировал в МТС (Малый Салаир) подводу с двумя бочками для керосина. Неизвестно по какой причине посыльным колхоза „Свобода“ директор МТС заявил:

—Вам горючее мы отпустим в последнюю очередь.  
Колхозники получили керосин только на другой день.

**Воробьев**

## Нет борьбы за качество

В колхозе „Село“ Пестеревского сельсовета бригадир полевой бригады **Васильев Иван** не борется за качество хлебоборки. После того, как снопы уберут с полос, колосья не подбирают и получается большая потеря зерна. О потере зерна, в бригаде **Васильева**, неоднократно составлялись акты, но нерадивый бригадир на все махает рукой:  
—Все равно меня судить скоро будут! . . . . . **Ш.**

## Простой молотилки

В колхозе „Дружба“ собрались колхозники молотить. Народу на молодью явилось много, но работать не пришлось. Молотилка всю ночь стояла т. к. машинист **Рыков** не умеет с ней обращаться. К молотилке надо поставить опытного машиниста. **Веснин**



## Примирозать синкини

Машинист колхоза имени **Буденного** **М. Салаирского** сельсовета **Синкин Алексей**, работая на косоу, показывает образцы ударного труда. Задание убирать в день 2,5 гектара он выполняет на 200 процентов. Синкин как лучший ударник колхоза должен быть премирован **Шумайлов**

## Зерно лежит на току

В колхозе „Красный партизан“ Кочуровского сельсовета скопилось зерно на току. Причина этого безобразного явления—отсутствует забота колхозников и бригадиров о лошадях.  
У лошадей сбиты побиты и потерты. Сбруя неисправна. Многие лошади еле передвигают ноги, а некоторые совершенно выбыли из строя. В результате тормозится выгрузка зерна. **Трошнов.**

## Борьба за переходящее Красное Знамя

26-го августа состоялся районный пленум Дмитровского сельсовета по вопросу об итогах уборочной кампании и присуждении переходящего красного знамени. На знамя претендовали колхозы „Заря“, указывая на то, что на 25 августа у них сжато 91 проц. и сдано государству 57 проц. „Красный промышленник“ сжал 96 проц. и сдал государству 80 проц. Кандидатом так-же был колхоз „Новая жизнь“

Знамя, взятое у колхоза „Ударник“ решением пленума передано „Красному промышленнику“  
Передача будет производиться в общем колхозном собрании. В избранию выпущен специальный номер стенгазеты „В похвалу Красного знамени“.

**Баяндин**

## Закончили косоу хлеба

28 августа колхоз имени **1-го мая** **Ур-Бедаревского** сельсовета закончил косоу хлеба. Вся пшеница обмолочена и план поставки ее государству выполнен.

Колхоз выделил бригаду из 11 человек для оказания помощи в уборке колхозу „Свобода“. Остальные колхозники заняты на молотье овса. Колхозники дают обещание закончить сдачу овса государству не позднее 4 сентября.

**Сазонов.**

## ПАРАД МОЛОДОСТИ И ЭНЕРГИИ

К восьми часам вечера у комсомольских комитетов стала собираться молодежь. Было весело и шумно. Наступление темноты ожидалось с нетерпением.

Темнота пришла и расступилась под ярким огнем сотни факелов. Вместе с пламенем взвивались вверх звуки песен молодые сильные яркие факелы музыка, песни-полуротатская армия Гурьевских комсомольцев Гурьевской молодежи встречает свой праздник, праздник трудящейся молодежи всего мира.

Огненное шествие двинулось к площади революции. Только полчаса продолжался митинг. Коротко. Ясно. Крепко.

Тов. **Алехтина, Новиков, Шестаков** все они приветствовали молодежь, поздравляли с праздником, напомнили о том, что нужно сделать молодежи.

И снова по Ленинской, разрезая темноту и тишину движется колонна. Ничего, что над головой осеннее небо. Сегодня весна! Сегодня радость! Праздник молодежи призванной омолодить весь мир.

Колонна идет в клуб.  
А в клубе сегодня—яблоку негде упасть.

Торжественное заседание открывает тов. **Новиков**. Красная скатерть, красные знамена, тишина в переполненном зале.

Доклад тов. **Виданова**. Молодежь слушает рассказ о том, как живут наши ровесники в других странах—страшный рассказ о безработице, голоде, о войне, которая приближается реулоно, угрозе о войны, которая будет существовать до тех пор, пока будет существовать капитализм.

И еще говорит тов. **Виданов** о задачах стоящих перед молодежью, о светлом, будущем, о чудесной нашей эпохе.

Гролом падает весть о смерти

Анри Барбюса великого французского писателя, пламенно го революционера, верного друга советского союза. И молодежь склоняет головы, скорбит, но не унывает.

Художественная часть. Выступают коллектив **ТРАМ**. Небольшая постановка. Печальная история учительницы **Надежды Жиковой**. Спортивная венгерка. Епляшут **Возжова** и **Коротков**. На очень ограниченном пространстве сцены они состязаются в беге, играют в теннис, бросают диск, перекидываются удараемым волейбольным мячом, играют невидимыми веслами по несуществующей воде. **Возжова** поет русские частушки от короткого зала приходит в восторг и апплодирует долго, бурно. Заразительны песни хора. Трудно сдержаться себя—не подпевать. Кончается праздник танцами под балла.

Поблудневшие звезды встречают расходящуюся молодежь.

## Первый день

Выспались! Хватит! Сегодня нужно рано вставать. Сегодня в школу!

В Гурьевске, в Салаире, в Горькине, по всему району по всему Советскому союзу миллионы детей в 7 часов утра соскочили с постели. Сегодня в школу!

Явка была стопроцентная. Ребята пришли сами и многие привели с собой родителей. Ходили, стараясь не запачкать свежескошенные полы, ошупывали, недовольствуясь осмотром, новую мебель, проводили рукой по черному глянту классных досок. Сегодня впервые по ним пройдет мел. Вбиты вали особенный, радостный запах свежескошенного здания.

Школы учебными пособиями обеспечены. Все получили аккуратные стопки тетрадей, стальные блестящие перья, еще тупые с обеих сторон, карандаши.

Впервые в этом учебном году прозвучал звонок. Разошлись по классам. Сегодня, правда, немного тесно-классы

переполнены, ну да ничего — в тесноте, да не в обиде. Да и на днях все это будет улажено.

Первый час ушел на знакомство друг с другом, с преподавателем, на разговоры на общие темы, но следующие часы: математика, литература, география.

Перемена. Готов горячий завтрак. Едят и делятся впечатлениями.

— А какие у нас парты удобные-ноги как раз до полу до ставить будут, а в прошлом году ноги нам мешали.

— А у нас преподаватель по математике новый-он мне очень понравился. Сразу видно, что мы будем у него хорошо учиться.

— А пол какой блестящий! Придется хорошенько ноги вытирать-почти с грустью замечает один из малышей.

Опять звонок. Немного шуму и длительная тишина. На целых 45 минут. Школьная жизнь входит в свою колею.

Учебный год начал и будет кончен на „отлично“. Мы обещаем!

Юлия Эф.

## Соревнование вязальщиц

## При хорошей работе можно вязать много больше

В основном я вывязывала 500, 550 и 600 снопов в день. И вот о том как я добилась такого перевыполнения нормы-я хочу рассказать в этом письме.

На чашню мы поехали на второй день уборки. В звено со мной попала и моя, как говорили колхозники, подруга Чистякова Евдокия. Ей 63 года, а мне 65.

И вот мы с ней решили соревноваться. Первый день я навязала 112 снопов, а Чистякова 123 снопа и мне стало обидно.

На следующий день приложила больше сил и связала 322 снопа, а Чистякова 310. Это превращение меня подбодрило еще больше и на третий день я свою норму довела до 400 снопов. Чистякова же в этот день отстала от меня только на 2 снопа и так мы шли несколько дней.

Как то вечером уполномоченный тов. Дрейгер, сообщил нам, что в других районах хорошие ударницы вывязывают по 800 и 1000 снопов. Этому я сперва не поверила, но когда подумала и сравнила свою работу в прошлом то сомневаться не стала.

На следующий день, чтобы шить работу я и Чистякова свои вязки разнесли по учащимся и разложили их против кладки горстей. Это ускорило нашу работу хотя и недостаточно. Местами машинист, из-за неровного хлеба, горсти кладет в другом месте и нам приходится обратно ходить с места на место. Тогда мы кроме разложенных вязок, десятка два-три стали носить с собой.

Таким образом я и Чистякова стали вывязывать по 500 и 550 снопов.

В последний день наш бригадир сказал: „Вы „молодки“ сегодня без 600 снопов не ходите в стан“ и мы это сделали. Я в этот день связала 608 снопов, а Чистякова 615 снопов.

В заключение всего я хочу сказать что при хорошей работе безусловно можно связать много больше.

Колхозница колхоза „Красный Октябрь“ **Е. М. Владимировна.**

## Вязальщицы теряют колосья и зерно

В обращении первого краевого слета колхозниц-вязальщиц ко всем колхозникам и колхозницам края сказано: „убрать урожай быстро и без потерь, досрочно высококачественным зерном выполнить свои обязательства перед государством—это наша главная задача“.

Вязальщицы колхоза „Сосновка“ Сосновского сельсовета об этом пункте обращения знатных вязальщиц края забыли. Борьбы за качество вязки в колхозе „Сосновка“ нет. Вязальщицы не обращают внимания на потерю колосьев и зерна. В погоне за количеством они забывают о качестве.

Инспектора по качеству в колхозе „Сосновка“ выделены не за работой вязальщиц не наблюдают. В результате колхоз имеет большие потери зерна.

Фогер.

## Ударница-вязальщица М. И. Пестерева



Пестерева Мария Ивановна ударница из колхоза „14 годовщина Октября“ весной работала бороновалом и свое дневное задание выполняла на 115 и 120 проц. Во время сенокоса Мария Ивановна работала косцом литовкой и норму косовицы выполняла наравне с мужчинами. Сейчас тов. Пестерева работает вязальщицей и при норме 250 снопов вывязывает 260 и 285 снопов. За успешное проведение весеннего сева тов. Пестерева на 2 слете колхозников-ударников премирована

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

## Тело Барбюс отправляется в Париж

По просьбе родных и друзей тело Анри Барбюс отправляется для погребения в Париж 2 сентября сего года. На площади вокзала состоится траурный митинг.

## Выступление тов. Молотова на пленуме ЦС Осоавиахима

Закончил свою работу VI пленум центрального совета Осоавиахима. На заключительном заседании присутствовал председатель СНК СССР тов. **Молотов**, выступивший с большой речью. Речь была встречена бурными аплодисментами и овациями. Тов. **Молотов** избран почетным председателем Осоавиахима.

## Тов. Ворошилов в Белорусском военном округе

27 августа Народный комиссар обороны тов. Ворошилов прибыл в Белорусский военный округ и совместно с председателем Совнаркома БССР тов. Голодедом и командующим Белорусским военным округом тов. Уборевичем выехал в части округа.

Тов. Ворошилов осмотрел авиационное соединение, которым командует тов. Кармелюк. Помимо предназначенных к полету частей, тов. Ворошилов дал приказание поднять в воздух все самолеты соединения и поставил им различные задания.

Тов. Ворошилов проверил так-же боевую подготовку танкового соединения, которым командует тов. Тытень. Были проведены отчетные учения механизированных частей демонстрировавшие атаку танков с боевой стрельбой по мишеням, управление танков по радио и другие виды сложных упражнений.

## Раскрыта подпольная типография в Болгарии

По сообщению газеты „Нови дни“ в 15 километрах от города Сливена (один из центров текстильной промышленности) полиция обнаружила в горах грот, в котором находилась большая типографская машина, большое количество отпечатанных коммунистических воззваний и брошюр и якобы бы архивы окружных комитетов компартии и комсомола. Арестовано 8 человек, являющихся по словам газеты членами окружных комитетов компартии и комсомола.

## Селькоровский рейд проверки правильного применения устава

## НАРУШАЮТ НОВЫЙ УСТАВ

На основе большевистской работы по сталинскому уставу ряд колхозов нашего района добились огромных успехов. Этому свидетельствует небывалый рост общественной активности и хозяйственной инициативы колхозников в деле выполнения стоящих задач.

Претворяя в жизнь новый устав сельхозартели колхозы „Красный промысловик“, „Курган“, „8-е марта“ и „1-е мая“ (Ур-Бедари) в самые ранние сроки закончили сев и сейчас успешно ведут хлебоуборку.

Совершенно иначе обстоит дело в колхозе „Наш путь“ Ново-Пестеревского сельсовета. Колхоз „Наш путь“ в период всех сельскохозяйственных работ тянется позорно в хвосте именно потому, что правление

колхоза подошло механически к принятию и утверждению устава.

Утвердив и зарегистрировав в райисполкоме устав руководители колхоза не проработали его среди колхозников не разъяснили членам артели где и какие были у них недостатки, не поставили вопрос как лучше проводить его в жизнь. Сам устав забросили в пыльные папки архива.

Такое отношение привело к тому, что по ряду важнейших пунктов новый устав, уже нарушается.

Участки земли в колхозе бригадам не закреплены и к проведению севооборота еще не приступили. В уставе сельхозартели указано, что все нормы работы в колхозе должны да-

ваться с учетом состояния тягловой силы, машин и физических возможностей самих членов артели. В колхозе-же „Наш путь“ этого нет. Как-бы люди не производили работу ни каких мер вычисления и поощрения правление колхоза не принимает. Вместе с этим в колхозе нарушается устав по пункту приема в члены артели и по отчетности подотчетных лиц, причем нарушителями являются члены правления.

Новый сталинский устав является твердым и незыблемым законом. Это должны учесть руководители колхозов и принять все меры к тому, чтобы проводя устав в жизнь не допускать ни малейших нарушений основ колхозного строя.

Никитин, Школьников,

## На собрании рабочей молодежи

1 сентября в Гурьевске состоялось многолюдное собрание комсомольцев и рабочей молодежи посвященное 21-му международному юношескому дню. С горючей, приветственной речью обратился к молодежи секретарь райкома ВКП(б) тов. Майберг.

На вечере премировано 46 молодых рабочих и работниц. В виде премий были выданы: гармоника, бритвы, гитары, балалайки, костюмы и проч. Общая сумма премий свыше 2.000 рублей.

## Радио-доклад тов. Грядинского

Сегодня, 3 сентября в 20 часов по местному времени слушатели по радио доклад председателя Крайисполкома тов. Грядинского, об итогах уборки и хлебоуборки в крае. Организуйте коллективное слушанье.

## Конференция призывников

6 сентября в Гурьевске проводится общерайонная конференция призывников 1913 года рождения. На конференции будет сделан доклад о международном положении и задачах стоящих перед призывниками.

## Прибыли землеустроители

В Гурьевский район прибыли землеустроители, которые займутся уточнением границ колхозных земель т. к. в ближайшее время райисполком приступит к выдаче колхозам государственных актов на вечное пользование земель.

## Выдача паспортов отдаленному населению

Для того, чтобы не отрывать рабочих от производства, управление милиции командировало в совхоз 208 и на Бирюлинский прииск для выдачи паспортов бригаду работников. Сейчас прорабатывается вопрос о наиболее удобной выдаче паспортов населению Салаира.

## Происшествия

Гурьевской милицией выявлен возмутительный факт обвешивания рабочих рудника при отпуске печеного хлеба. Сведомо зав. лесозаготовительного участка Финюгина и десятника Тургенева хлеб отпускался с самодельных весов с доками вместо чашек. Каждый покупатель хлеба обвешивался до 50 грамм. Милицией возбуждено уголовное дело.

Ответственный редактор **Н. ГОЛУБЕВ**

## Объявления

ГУРЬЕВСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ срочно требуются на строительство плотники, штукатуры и чернорабочие мужчины. Обращаться по адресу: Гурьевский завод, отдел кадров.

**Утеряна** метрическая выписка выданная Гурьевским ЗАГСом на имя Егоровой Галины Федоровны. Нашедшего прошу доставить по адресу: 2-й Ленинский пер. № 89

**Утерян** паспорт выданный Белоземским р-ном в 1935 г. на имя Мурзина Алексея Лукича. Нашедшего прошу доставить по адресу: Гурьевск, ул. Пушкина № 7.